

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2022年10月6日
星期四 农历壬寅年九月十一



开辟百年大党自我革命新境界 ——党的十八大以来全面从严治政成就综述

新华社北京10月5日电
记者 孙少龙 王琦 王子铭

“全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，开辟了百年大党自我革命的新境界。”党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、

深层次影响。

政治引领 聚焦“两个维护” 强化政治监督

天高云淡、空气清新。走进位于祁连山南麓的木里矿区，昔日煤灰遮天、深坑横陈之景不再，取而代之的是满目青绿。木里矿区综合整治之所以能取得显著成果，首先从政治纪律查

起、深挖彻查生态问题背后的政治问题是关键所在。

党的十九大报告指出，“把党的政治建设摆在首位”“党的政治建设是党的根本性建设”。

各级党组织不断增强“两个维护”的政治自觉，确保党中央决策部署贯彻落实到位。纪检监察机关坚持党中央决策部署到哪里、政治监督就跟到哪里，带头践行“两个维护”，【下转第4版①】

喜迎二十大

非凡十年·宁波答卷

“文化”宁波：激扬奋进力量

记者 张昊

建设现代化滨海大都市，文化是更基本、更深沉、更持久的力量。

新时代的宁波，以自信自强、守正创新的文化气度，激扬团结奋斗、振奋昂扬的精神风貌，奏响了打造全国文明典范之都的嘹亮乐章。

党的十八大以来，宁波坚持以人民为中心的工作导向，进一步繁荣港城文化，大力推进文化强市建设，全面增进文化自信，弘扬社会主义核心价值观，加强精神文明建设，激扬奋进力量，实现精神富有的大文明不断提升，不断推动全市党员干部群众在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起，为奋力推进“两个先行”、加快建设现代化滨海大都市注入强大精神力量。

培根铸魂 传承“红色根脉”

北仑霞南村，张人亚党章学堂静静伫立，秋日的阳光洒在每一位参观者神情庄重的脸庞上。

这座承载着共产党人精神的光辉殿堂，一件件实物、一幅幅展板、一张张照片，诉说着宁波悉心守护的“红色记忆”。“张人亚守护的不仅仅是党章，更是共产党人的初心和信仰。”党章学堂讲解员童思琪说，“我和张人亚都是‘90后’，只是比他晚出生了一个世纪。我们这一代‘90后’正从革命先辈身上接过接力棒，把这份初心和信仰传承发扬，贡献青春力量。”

这种红色精神，在四明大地，在新时代的征程中不断丰富、永恒跳动。

十年来，宁波持续点亮精神

的灯塔，不断深化习近平新时代中国特色社会主义思想宣传普及，传承弘扬丰厚红色资源，深入开展“四史”学习教育，以学习实践新思想“硬核”成果，展现创新理论的真理力量和实践力量，“红色根脉”成为现代化滨海大都市的最鲜明底色，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

一次次集中学习教育，成为理论武装的重要课堂，吹响凝心聚力的前进号角。去年以来，我市高起点、深谋划、高质量推进党史学习教育，全市各级党委（党组）理论中心组开展专题学习2.2万多次、组织专题研讨会1.1万余场，读原著、学原文、悟原理，带动广大党员干部在学习热潮中接受全面深刻的政治教育、思想淬炼、精神洗礼。

一堂堂创新理论宣讲，化作启人心智的春风时雨，筑牢理想信念的思想根基。“让我们一起举起青

春的火炬，以青春的声音，传播理论的光芒。”东京奥运会首金获得者杨倩加入了“鄞铃”00后理论宣讲团。“小红曙”“青春工匠”等“后浪潮音”不断涌现，全市3600余支各级宣讲团深入田间地头、工厂车间、课堂讲堂，通过Vlog、情景剧、说唱等新形式，让党的创新理论更好地深入基层、落地生根。

一座座红色文化地标，凝结光荣的革命传统，厚植以史铭心的历史自觉。全市各级爱国主义教育基地和1947处“红色基因库”犹如一盏盏心路明灯，融入城市的集体记忆中。宁波成立红色文化研究中心，建立数字化教育资源库，创新思政课程，激励广大干部群众凝聚爱国热情、弘扬民族精神、担当时代责任。

一场场新时代文明实践，落细落小落实社会主义核心价值观，擘画团结奋进的同心圆。【下转第4版②】

坚持创新引领 突出实战实效 打造更多具有宁波辨识度的 标志性成果

本报讯（记者成良田）昨日下午，市委副书记、市长汤飞帆主持召开会议，研究部署数字政府系统建设工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于数字化改革和数字政府建设的重要论述，全面落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署，按照市委的工作要求，坚持创新引领，突出实战实效，加快打造更多具有宁波辨识度的标志性成果，推动数字政府建设不断迈上新台阶。

在听取市数字政府建设专班关于数字政府系统建设工作情况汇报后，汤飞帆指出，数字化改革既是“新蓝海”，也是“无人区”，宁波作为全省“双城记”发展格局中的重要一极，要切实站高站位、增强信心，加压奋进、争先领跑，以数字化改革引领现代政府建设，推动数字政府建设不断迈上新台阶。

汤飞帆强调，要坚持系统观念和集成思维，坚持问题导向，强化攻坚意识，勇于突破创新，全面纵深推进宁波数字政府系统建设。一要围绕标志性成果抓突破。突出宁波特色，聚焦重大问题，集中攻坚突破，积极向上沟通对接，加快形成一批具有鲜明辨识度的标志性成果；要强化责任担当，切实提高数字化思维、意识和素养，坚持“一把手”亲自抓，层层传导压力，确保政府数字化改革各项任务落到实处。二要围绕多跨协同抓融合。强化市级统筹协调，打破条块分割、行业壁垒，通过业务融合、数据融合、技术融合，建立跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务协同管理服务机制，真正实现数据、服务、治理高效共享。三要围绕重点产业抓实效。谋划建设一批实战实效的重大应用，以数字化赋能政府治理，以数字政府建设驱动重点产业高质量发展，加快推动产业数字化、数字产业化，更好促进和支撑经济社会发展。

会前，汤飞帆调研了宁波城市大脑，听取了市大数据局、市资规局、市地方金融监管局等有关情况汇报。他指出，要着眼当前，坚持底线思维，筑牢网络“防护墙”，确保城市大脑安全运行；要着力提升城市大脑能力，加快推进超算中心等重点项目建设；要充分发挥城市大脑作用，加快算法模型开发，把热数据、温数据、冷数据等数据资源盘活用好，探索建立月度分析报告制度，全面提升预警预测和战略管理能力，为城市治理体系和治理能力现代化提供有力支撑。

李关定及朱金茂参加。

今日推荐

全民参与，迈进垃圾分类3.0时代

第2版

一场文艺演出再现宋韵流风

打卡美丽乡村，56万人次在线观看

宁波消费券4天带动销售额4.55亿元

第3版

新能源车假日上高速遇充电难题 跨城、跨省出行“心病”如何解？

第4版



入秋

昨日，手举风车、奔跑在宁波植物园粉黛乱子草中的孩子。（唐严 唐斌权 摄）

本报讯（记者孙肖）昨天，厚厚的云层覆盖天空，在冷空气的发力下，白天最高气温在22℃上下，是今年下半年以来最冷的一

天。明天，随着冷空气补充南下，气温会降至20℃以下，短短一周内市民就能体会从“盛夏”到“深秋”的感觉。

甬城昨天进入气象学意义上的秋季了，较常年偏晚一天。一场秋雨一场寒，未来几天有弱降水来扰。今天阴有时

有小雨，气温18℃至21℃；明天阴有小雨，气温17℃至19℃；后天阴有时有小雨，气温16℃至19℃。

沿习之路 勇不止步

“黄金通道”，国家使命在肩

习声回响

2021年6月8日，第二届中国—中东欧国家博览会在宁波开幕。国家主席习近平向大会发来贺信。习近平指出：“本届中国—中东欧国家博览会的举办，有利于增进中国市场对中东欧商品了解，有利于扩大中东欧国家对华出口，有利于各方克服新冠肺炎疫情带来的挑战、促进经济复苏。希望各方以此为契机，不断发掘合作潜力，携手开辟更广阔的合作空间。”

宁波答卷

从2014年6月承办中东欧特色商



宁波国际会展中心

品展起步，短短几年，作为“一带一路”节点城市，宁波与中东欧结下了“不解之缘”，在国家开放版图中的作用更加凸显。

去年，第二届中国—中东欧国家博览会达成意向成交107.8亿元，签约双向投资项目97个，总投资182.1亿美元。去年，宁波从中东欧国家进口76.8亿元，同比增长146.2%，高于全国127.9个百分点。

如今，宁波正加快建设中国—中东欧国家经贸促进中心、航运物流中心、科技创新中心和人文交流中心，努力打造中国与中东欧国家贸易往来、双向投资和人文交流的“首选之地”，勇担国家使命，拓展“黄金通道”，促使中国—中东欧国家博览会和中国—中东欧国家经贸合作示范区成为服务“一带一路”的核心平台。扫码看视频

司法信用评价有示范意义

甬城晨笔

郑建钢

市中级人民法院研发诚信诉讼系统，将26类不诚信诉讼信息、1类正常状态信息和2类正向激励信息，以红、黄、绿、蓝、金“五色码”分类标识，甄别运用诉讼诚信，发挥了识别、警示、惩戒、激励等作用（9月28日《宁波日报》）。

人无信不立，业无信不兴。市场经济越发达，越要求参与者诚实守信。市中级人民法院推出当事人自动履行正向激励机制，在诚信诉讼系统中将自动履行当事人标识金码，并与金融机构对接，给予“诚信红利”激励。反之，凡是犯有虚假诉讼罪被人民法

院判刑的，则被列入反向约束机制，同时录入诚信诉讼系统，予以红码标识，并给予五年期信用惩戒。

目前，这个诚信诉讼系统已与人民法院在线服务对接，诉讼主体界面可显示当事人的诚信诉讼码色，系统能生成当事人的司法诚信报告。在经济交往中，交易相对方可要求出示涉诉报告，作为判断交易风险的参考，加大对失信行为人的监督力度，增加失信者的违约成本。

司法信用评价体系，惩戒和激励两手抓、两手硬，使“守信获益”和“失信受罚”的导向作用显而易见。这对于弘扬诚实守信的社会风气，有效惩戒不诚信诉讼行为，形成公平公正的竞争秩序，减少经济活动的风险和代价，具有示范意义和引领作用。